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Séance du 14 février 1900. S3 

une hanche qui lui est propre, se mouvant quand l'insecte est ramolli; 
sa forme est celle delà patte antérieure, elle est portée en avant-
comme elle, avec cette différence toutefois que le tibia est un peu plus 
long et le tarse plus court. 

Anomalie de Doleschallia amboinensis Stgr. [Lépid. Rhopàl.] 
Par Charles Oberthür. 

Dans un récent envoi reçu d'Amboine se trouve un exemplaire ç>, 
en excellent état de conservation, de Doleschallia amboinensis, ayant 2 antennes du côté droit. 

Le côté gauche est tout à fait normal. 
Au côté droit , les 2 antennes partent du même point d'insertion ; 

elles paraissent superposées; l'antenne du dessus est un peu plus pe¬ 
tite; l'antenne du dessous est aussi longue que l'antenne du côté 
gauche. La massue des 3 antennes est semblable. 

Déjà, j'avais reçu du Thibet un Lycaena ayant une patte supplémen¬ 
taire. Il a été publié quelques cas d'aile supplémentaire; mais je ne 
crois pas avoir vu chez les Lépidoptères le fait d'une 3e antenne que 
je signale aujourd'hui. 

Observations à propos des notes de MM. L. Bleuse et Ch. Oberthür 
Par Alfred Giard, 

En raison de leur extrême rareté, je désirais vivement examiner les 
cas tératologiques signalés par M. Bleuse, et grâce à la complaisance 
de notre collègue j'ai pu constater de visu la parfaite exactitude de ses 
descriptions. 

Chez les Coléoptères, on connaît des exemples relativement assez 
nombreux de membres plus ou moins dédoublés ou même trifürqués ('). 
Chez les Lépidoptères ce sont surtout les ailes qui présentent la 
monstruosité per accessum ; un seul fait de dédoublement d'un membre 
a été décrit jusqu'à présent avec quelque détail. 

Il s'agit d'un exemplaire mâle de Smerinthus ocellatush., obtenu 
de chrysalide par Oskar Schultz (2). Ce Papillon avait, du côté 

(1) Ces cas de membres triples sont particulièrement intéressants, les deux 
membres supplémentaires étant le plus souvent placés en symétrie secondaire 
comme l'a indiqué Bateson ( Materials for study of variations ,1894, ch. 
XX, p. 474 et suiv. ). 

(2) Schultz (Oskar). Einige Worte ueber Monstra per accessum unter 
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gauche, deux pattes postérieures. Le membre supplémentaire com¬ 
prenait un fémur, un tibia et un tarse de cinq articles. Schultz ne 
dit pas si la hanche était également dédoublée. Le fémur était plus 
fort que celui des membres normaux. Cette patte supplémentaire ne 
pouvait servir à la locomotion; les diverses parties étaient complè¬ 
tement ankylosées. La cuisse s'étendait en ligne droite le long de l'axe 
du corps ; les poils de la région ventrale de l'abdomen cachaient pres¬ 
que entièrement la jambe dont on ne voyait que l'extrémité oblique¬ 
ment dirigée vers le haut. En voulant faire mouvoir le membre ac¬ 
cessoire, Schultz le brisa au point de jonction de la cuisse et du tibia. 
Le Papillon avait les ailes ratatinées. Le membre supplémentaire dé¬ 
terminait, à la face ventrale de la chrysalide, une saillie causée sans 
doute par le fémur hypertrophié et d'où partait une sorte d'épaissis-
sement linéaire orienté vers la région dorsale du côté droit. 

En ce qui concerne les antennes, 0. Schulz rappelle qu'on a, à di¬ 
verses reprises, signalé des Zygènes présentant une troisième antenne 
de conformation identique aux deux normales. Le Dr S tau dinger lui 
a fait part de la présence dans ses collections d'un Crambus alpinellus 
possédant également trois antennes. 

Un cas fort curieux est celui du spécimen d 'Euprepia pur¬ 
purea L., décrit par Freyer ('), qui possé'dait trois palpes. Cet 
exemplaire était en outre gynandromorphe (antenne et ailes du côté 
droit (5, antenne et ailes du côté gauche ç). La description insuffi¬ 
sante de Freyer avait conduit Bateson à supposer qu'il s'agissait 
d 'une paire de palpes supplémentaires et à le ranger parmi les monstruo¬ 
sités à symétrie secondaire (l. c., p. 524, n° 807). Mais l'exemplaire est 
actuellement entre les mains du Dr O.Staudinger et n'a, paraît-il, que 
trois palpes (0. Schultz fide Staudinger). 

La métamorphose est-elle une crise de maturité génitale? 

Par Alfred Giard. 

Dans une récente communication, notre collègue Ch. Pérez a dé¬ 
fini la métamorphose une crise de maturité génitale [i] (2). 

Lepidopleren in allgemeinen und eine der artige Bildung bei Smerinthus ocel-lutusL. im besonderen. Illustrierte Wochenschrift f. Entomologie , TI, 1897, 

pp. 631-633. 
(1) Freyer (C.-F.). Beilr. zur Schmetterlingskunde, 1845, vol. V, p. 127, 

Tab. 548, f. 4. 
(2) Les chiffres entre crochets renvoient à l'index bibliographique à la note. 
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